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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Економіка природокористування 

Викладач (-і) Шпарик Віктор Юрійович 

Контактний телефон викладача 0509137032, за цим номером можете писати в 
Telegram 

E-mail викладача viktor.shparyk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Лекції / практичні 

Обсяг дисципліни 90 год. (3 кредити) 

Посилання на   сайт   дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Група в Telegram 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

«Економіка природокористування» є однією з дисциплін, що спрямована на 

отримання і практичне використання нових знань в галузі регулювання взаємовідносин між 
соціально-економічним розвитком суспільства та використання природних ресурсів. 
Дисципліна формує економічне мислення у майбутніх фахівців-екологів, надає методи, 
інструменти та прийоми визначення еколого-економічної ефективності природоохоронних 

заходів, економічних збитків від забруднення навколишнього природного середовища та  
розмірів їх відшкодування. «Економіка природокористування» формує відповідну 
компетенцію в обсязі, необхідному для вивчення професійних дисциплін та для 
застосування в обраній професії, а саме формує базові знання основних тенденцій, 

перспектив та наслідків використання природних  систем та ресурсів  у  матеріальному 
виробництві. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета вивчення дисципліни «Економіка природокористування» - формування у 
студентів еколого – економічного світогляду та наданням їм відповідних знань, які 
дозволять м майбутнім фахівцям не лише визначити рівень забруднення довкілля, величину 
завданої йому шкоди, але й вести ефективну цілеспрямовану роботу з його охорони і  
відновлення Завдання дисципліни: сформувати у студентів стійкі знання з теорії економіки 

природокористування; допомогти студентам набути вмінь і навичок щодо передбачення  
масштабів завданого збитку як природним ресурсам, так і в цілому суспільству, а також  
умінь та навичок щодо відтворювання природних ресурсів, визначення розмірів 
відшкодування завданих збитків як природним ресурсам, так і виробникам, упровадження  

моніторингу, розробки системи екологічного управління й економічних методів 
природоохоронного комплексу в суспільному виробництві. У результаті вивчення 
навчальної дисципліни студент повинен: 

знати: основні питання теорії та практики економіки природокористування, оцінки 

природних ресурсів і пошуку економічних механізмів досягнення їх раціонального 
використання; способи виявлення негативного впливу господарської діяльності на довкілля 
та процедури створення економічного механізму відновлення деградованої природи, а  
також управління природокористуванням; 

вміти: професійно виконувати еколог – економічний аналіз та практично 
застосовувати економічні важелі регулювання охорони навколишнього природного 
середовища і раціонального використання природних ресурсів, приймати відповідні 
управлінські рішення. 

4. Загальні і фахові компетентності 

mailto:viktor.shparyk@pnu.edu.ua


ЗК01. Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності.  
ЗК03. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
ЗК07. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  
ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних робіт. 
СК14. Знання та розуміння теоретичних основ екології,  
охорони довкілля та збалансованого природокористування. 
СК15. Здатність до критичного осмислення основних теорій, методів та принципів 

природничих наук. 
СК16. Розуміння основних теоретичних положень, концепцій та принципів математичних 
та соціально-економічних наук. 
СК17. Знання сучасних досягнень національного та 

міжнародного екологічного законодавства. 

5. Програмні результати навчання 

ПР02. Розуміти основні екологічні закони, правила та принципи охорони довкілля та 
природокористування. 
ПР03. Розуміти основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в галузі 
природничих наук, що необхідні для аналізу і прийняття рішень в сфері екології, охорони 

довкілля та оптимального природокористування. 
ПР07. Розв’язувати проблеми у сфері захисту навколишнього середовища із 
застосуванням загальноприйнятих та/або стандартних підходів та міжнародного і 
вітчизняного досвіду. 

ПР17. Усвідомлювати відповідальність за ефективність та наслідки реалізації 
комплексних природоохоронних заходів. 
ПР19. Підвищувати професійний рівень шляхом продовження освіти та самоосвіти. 

6. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 14 
практичні 16 

самостійна робота 60 

Ознаки курсу 

 

Семестр 
 

Спеціальність 
Курс 
(рік 
навчання) 

Нормативний 
/вибірковий 

VI 101 Екологія IIІ Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема Кількість годин 
лекції практичні сам.роб. 

Змістовий модуль 1. Методологічні основи економіки природокористування 

Економіка природокористування як наука. 2  4 

Природно-ресурсний потенціал території. Еколого- 
економічна ситуація. Еколого-економічне районування 

 2 4 

Природні ресурси в суспільному розвитку 2  4 

Натуральні та вартісні показники оцінки природних 
ресурсів. Економічна оцінка природних ресурсів на 
макро- та мікроекономічному рівні, її головні 

методологічні й методичні принципи. 

 2 4 



Статистика навколишнього середовища та природних 
ресурсів 

2  4 

Аналіз земельних ресурсів.  2 4 

Актуальні екологічні проблеми економічного розвитку 1  4 

Положення про державне управління екології та 
природних ресурсів 

 2 4 

Змістовий модуль 2. Екологічні проблеми 

Ресурсозбереження й ефективність використання 
вторинних ресурсів 

2  4 

Методика оцінювання внутрішнього еколого- 
економічного збитку 

 2 4 

Економічна ефективність природоохоронних заходів 2  4 

Методика розрахунку економічного збитку. Економічна 
ефективність природоохоронних заходів. 

 2 4 

Фінансово-економічний механізм природокористування 2  4 

Обчислення показників еколого-економічної оцінки 
конкретних видів виробництв або підприємств 

 2 4 

Принципи екологічного законодавства України та 
економіко-екологічна відповідальність 

1  2 

Додатковий економічний ефект від багатоцільових 
природоохоронних заходів 

 2 2 

 14 16 60 

7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання 

навчальної дисципліни 

Система методів оцінювання складається із двох 

видів контролю: поточного та підсумкового. 
Поточний контроль включає: 
- тестування – така форма контролю дозволяє 

перевірити підготовку студентів до кожного заняття;  

проводиться регулярно на вибірковій основі; 
- творчі завдання – проводиться з метою 

формування вмінь і навичок у студентів практичного  
спрямування, формування сучасного наукового 

мислення, вміння приймати відповідальні та 
ефективні рішення; 

- самостійна робота – така форма контролю дозволяє 
виявити вміння чітко, логічно і послідовно 

відповідати на поставлені запитання, вміння 
працювати самостійно; 

- індивідуальна науково-дослідна робота студентів 
(презентації дослідно-проектних робіт, звіти про 

розробку комплексних проектів, контрольні роботи, ) 
– проводиться протягом семестру з метою отримання  
практичних навиків та умінь щодо використання та 
опрацювання наукових джерел, написання статей, тез, 

оформлення звітів, розробка презентаційного 
матеріалу, використання теоретичних та емпіричних 
методів дослідження. 

Упродовж поточного контролю, на практичних 

заняттях, студент може максимально набрати 50 балів 
(25 балів – за усні відповіді на практичних заняттях, 10 
балів – за за індивідуальну науково-дослідну роботу, 
15 – за підсумкову контрольну роботу). 



 Підсумковий контроль проводиться у формі 
екзамену (максимальна оцінка – 50 балів). Підсумкова 
оцінка розраховується за сумою накопичених 
впродовж вивчення дисципліни балів. 

Впродовж вивчення дисципліни студент 
зобов’язаний: 

- систематично відвідувати заняття; 
- вести конспекти лекцій і практичних занять; 

- брати активну участь в роботі на практичних 
заняттях; 

- виконувати тестові завдання; 
- виконувати індивідуальні науково-дослідні 

завдання. 

Вимоги до письмової роботи У письмовій контрольній роботі студент повинен 
продемонструвати уміння синтезувати теоретичні і 
практичні знання, отримані в межах одного змістового 
модуля. Під час підсумкового модульного завдання 

розглядаються контрольні питання, тести, ситуаційні 
задачі, запропоновані у методичних розробках для 
студентів, здійснюється контроль практичних навиків 
і умінь за темами змістового модуля. Усі відповіді 

повинні бути подані чітко, грамотно, у заданій 
послідовності. 

Умови допуску до підсумкового 
контролю 

Підсумковий контроль здійснюється після завершення 
вивчення всіх тем навчальної дисципліни. До 
підсумкового контролю допускаються студенти, які 
були присутні на більше 50% занять і набрали мінімум 

25 балів за роботу на практичних заняттях. Студентам, 
які мали пропуски лекційних чи практичних занять, 
дозволяється ліквідувати заборгованість на протязі 
наступних після пропуску двох тижнів. 

Підсумковий контроль Форма контролю: залік. 
Форма здачі: комбінована (письмова з усним 
захистом). 

7. Політика навчальної дисципліни 

- Неприпустимі списування, студент повинен вільно володіти матеріалом. 
- Якщо студент пропустив більше 50% занять, він повинен пройти тестування на сайті 

дистанційного навчання і тільки тоді буде допущений до написання екзаменаційної 

роботи. 
-  Обов’язковим для допуску до екзамену є відвідування більше 50% занять, робота на 

заняттях, підготовка доповідей, виконання контрольної роботи. Студент повинен 
набрати мінімум 25 балів за роботу на практичних заняттях. 

-  Для складання екзамену студент повинен набрати мінімум 25 балів за написання  
екзаменаційної роботи. 

Політика щодо академічної доброчесності 

Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є 
важливою умовою для опанування результатів навчання за 
дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та 
підсумкового контролів. Академічна доброчесність базується на 

засудженні практик списування (виконання письмових робіт із 
залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для 
використання), плагіату (відтворення опублікованих текстів 

 



інших авторів без зазначення авторства), фабрикації (вигадування даних чи фактів, що  

використовуються в освітньому процесі). Політика щодо академічної доброчесності 
регламентується положенням: «Положення про запобігання академічному плагіату у  
ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”» 

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної 

доброчесності (списування, плагіат, фабрикація), робота оцінюється  
незадовільно та має бути виконана повторно. При цьому викладач  
залишає за собою право змінити тему завдання. В Університеті діють 
морально-етичні принципи та правила поведінки викладачів і 

студентів, яких слід дотримуватися у своїй діяльності, прописані в 
Кодексі честі ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені 
Василя Стефаника». 

Політика щодо перескладання змістових модулів та 

оскарження оцінювання Ліквідація академічної заборгованості, 
перескладання змістових модулів та оскарження результатів 
оцінювання проводиться згідно порядку прописаного в «Порядок 
організації та проведення оцінювання успішності студентів ДВНЗ 

“Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника” 
(введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019)». 
Участь в опитуванні (анкетуванні). 

По завершенні вивчення курсу здобувачі вищої освіти мають можливість пройти 
опитування у системі Центру дистанційного навчання та моніторингу освітньої діяльності  

https://d-learn.pnu.edu.ua/ щодо удосконалення якості навчання. Анкета носить анонімний  
характер і включає 10 запитань, відповіді на них будуть використовуватися лише в 
узагальненому вигляді. Заповнення анкет є важливою складовою навчальної активності 
студентів, що дозволить оцінити дієвість застосованих методів викладання та врахувати їх  

пропозиції стосовно покращення змісту навчальної дисципліни. 



8. Рекомендована література 

Основна література: 
1. Галушкіна Т. П., Грановська Л. М., Кисельова Р. А. Екологічний менеджмент та 

аудит: навчальний посібник. Херсон: Олді-Плюс, 2019. 455 с.  
2. Економічні розрахунки в природоохоронній діяльності: навч. посіб. / С. С. Рижков, 

А. М. Мозговий, С. М. Літварк, О. А. Літвак, Н. В. Гурець; під заг. Ред.. проф. С. С. 
Рижкова. – 2-ге вид. Миколаїв: НУК, 2016. – 228с. 

3. Зелені технології у промисловості: монографія / І. А. Василенко та ін. Дніпро: 
Акцент ПП, 2019. 366 с. 

4. Мальований М. С., Леськів Г. З. Екологія та збалансоване природокористування: 
навчальний посібник. Херсон: Олді-Плюс, 2019. 314 с. 

5. Основи екології. Екологічна економіка та управління природокористуванням: 
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